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1. IDENTIFICATION DE LA PORTE :  

Les portes fabriquées en respectant la certification ATG3310 sont identifiées par une pastille autocollante 

apposée sur l’ouvrant de porte au 2/3 de sa hauteur côté charnières. 
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2. CARACTERISTIQUES MINIMALES OBLIGATOIRES DE LA BAIE GROS-ŒUVRE 

Les portes EI60 doivent être insérées dans des baies respectant les caractéristiques techniques minimales 

suivantes :  

➔ Construction rigide (béton, blocs, blocs de béton cellulaires) d’une épaisseur 175mm minimum  

A vérifier avant pose de la porte et signaler une éventuelle non-conformité du gros œuvre.  

3. METHODES DE FIXATIONS AUTORISEES 

 

Le principe général recherché est de stabiliser mécaniquement les coquilles extérieures et intérieures en 

aluminium à la baie du gros-oeuvre quand l’intégrité de la coupure thermique est compromise due à l’élévation 

excessive de la température en situation de feu. 

 

3 méthodes sont autorisées pour la fixation mécanique de la porte au gros-œuvre, il est primordial d’identifier 

laquelle des solutions a été choisie en concertation avec l’architecte et/ou le responsable chantier avant 

d’entamer le montage de la porte. 

 

Ces 3 méthodes sont décrites en pages 4, 6 & 8 ci-après. 

 

4. JEUX DE POSE ET RESSERRAGES PERIPHERIQUES 

 

2  Cas sont prévus par la norme. Ils sont décrits en page 10. 

 

5. POSE DES REMPLISSAGES (PANNEAUX OU VITRAGES) 

 

Les étapes à respecter sont décrites dans les pages 11 à 17 
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METHODES DE FIXATIONS AUTORISEES 

METHODE 1 : FIXATIONS DIRECTES ALTERNEES PAR LES CHAMBRES EXTERIEURES 

ET INTERIEURES DU DORMANT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

DORMANT DORMANT  
(face contre maçonnerie) 

 

OUVRANT 
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La fixation à la baie se fait par l’intermédiaire de 2 vis Turbo diamètre min.7,5/120mm minimum à travers les 

avant-trous présents dans le dormant de la porte. La fixation correcte est réalisée lorsque les têtes des vis 

viennent à fleur de la bande noire intumescente côté intérieur du dormant comme dans la coupe ci-dessus.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➔ Les 2 coquilles aluminium sont bien stabilisées mécaniquement et séparément à la maçonnerie de 

la baie par une vis Turbo qui traverse chacune d’entre elles.  

➔ Un calage au droit de la coupure thermique peut être placé en cas de nécessité. 

   

DOMAINE D’APPLICATION :  FIXATION CENTREE DANS L’EPAISSEUR D’UNE PAROI COUPE-FEU 

NON ISOLEE (CLOISONNEMENT INTERIEUR OU EN FACADE) 
 

la vis est trop proche des faces extérieures du châssis et de la paroi Gros-

œuvre pour ne pas risquer d’éclater le bord du bloc en cas de 

positionnement à fleur intérieur ou extérieur de la maçonnerie de la baie. 
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METHODE 2 : FIXATIONS DIRECTES CENTREES A TRAVERS LA COUPURE THERMIQUE 

DU DORMANT 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dans ce cas, les coquilles aluminium intérieures et extérieures du profil dormant doivent être solidarisée 

par une pièce en acier en forme d’Oméga qui est rivetée dans chacune d’entre elles en atelier.  
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La fixation à la baie se fait par l’intermédiaire d’1 vis métrique avec cheville à expansion et tête fraisée de 

diamètre 10mm/120 mm minimum à travers les avant-trous présents dans l’axe de la coupure thermique 

du dormant de la porte.  

La fixation correcte est réalisée lorsque les têtes des vis, après avoir traversé le dormant de part en part  

à travers les lumières réalisées en atelier dans les 2 barrettes d’isolation thermique, viennent au contact de la 

face antérieure de l’Oméga  
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➔ Un calage au droit de la coupure thermique 

peut être placé en cas de nécessité. 
 

 

DOMAINE D’APPLICATION :  FIXATION A FLEUR INTERIEUR/EXTERIEUR D’UNE PAROI COUPE-FEU 

NON ISOLEE (CLOISONNEMENT INTERIEUR OU EN FACADE) 

la vis dans l’axe de la coupure thermique du profil dormant garantit un 

recul et donc un enrobage suffisant de la maçonnerie pour ne pas risquer 

d’éclater le bord du bloc au moment du serrage de la fixation. 

REMARQUE : reste valable pour une fixation centrée sur la maçonnerie ! 

EN
RO

BA
G

E 

ATTENTION à ne pas mettre un couple de 

serrage trop élevé sur la visseuse pour éviter 

une déformation de la pièce en Oméga lors de 

la prise de la cheville dans la maçonnerie. 
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METHODE 3 : FIXATIONS DEPORTEE PAR RAPPORT A LA 

STRUCTURE AU MOYEN D’UNE PATTE D’ATTACHE 
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La fixation à la baie se fait par l’intermédiaire d’1 vis Turbo ou équivalente de min. 7,5/120 mm minimum à 

travers les trous pré-percés dans le plat en acier riveté à la pièce en Oméga qui liaisonne les 2 coquilles 

aluminium du dormant de la porte.  

 

 

 

 

 

 

 

  

DOMAINE D’APPLICATION : FIXATION DANS UNE MACONNERIE EXTERIEURE EN DEPORT DANS L’ISOLANT  
 

La patte d’attache permet de décaler la coupure thermique du dormant dans la 

continuité du plan d’isolation de la façade tout en garantissant une fixation 

solide et un enrobage suffisant dans la maçonnerie porteuse.  

ATTENTION !!!  
 

CE TYPE DE MISE EN ŒUVRE EN DEPORT NE FAIT L’OBJET D’AUCUNE DESCRIPTION DANS LA NORME 

EUROPEENNE ET NECESSITE UN ACCORD PREALABLE DES POMPIERS DE LA ZONE AVANT MISE EN ŒUVRE. 
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JEUX DE POSE ET RESSERRAGES PERIPHERIQUES 
 

Les menuiseries coupe-feu certifiées EI30’ doivent être posées avec un jeu compris entre 10 et 30mm par 

rapport à la baie gros-œuvre. 
 

 

- le jeu de pose DOIT être resserré par bourrage à refus de la cavité à la laine de roche. 

la laine de roche peut avoir une densité classique de panneaux de façades soit 35Kg/m³ mais sa densité 

après bourrage à pression dans la cavité à remplir doit atteindre minimum 70Kg/m3 soit une quantité de 

minimum de laine de roche de 2X le volume à remplir doit être poussée dans la cavité). 

 

- Un resserrage par rapport aux finitions intérieure et extérieure doit aussi être mis en oeuvre. Ce 

resserrage sera réalisé :  
 

A. soit par le collage sur les faces extérieure et intérieure des profilés et de la baie d’une cornière continue 

en aluminium (indépendamment du choix du matériau de resserrage). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B. soit au silicone coupe-feu Bostik FP402 (indépendamment du choix du matériau de resserrage). 

 

REMARQUE : le resserrage au silicone n’est pas obligatoire dans le cas d’un resserrage à la laine minérale. 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

70
Kg

/m
³ 

30 MAX 35Kg/m³ 

COMBINAISON LAINE DE ROCHE/CORNIERES ALU 

30 MAX 35Kg/m³ 

COMBINAISON LAINE MINERALE/SILICONE RF 
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POSE DES REMPLISSAGES (PANNEAUX OU VITRAGES) 

REMARQUES GENERALES IMPORTANTES :  

- Le stockage des panneaux et des vitrages en attente de placement dans la menuiserie doit être 

assuré à une température minimale de +5° et dans un environnement sec  

 

- Le stockage des menuiseries doit être assuré dans un environnement sec 

CALAGE AVANT LA MISE EN PLACE DU REMPLISSAGE :  

- Les vitrages et les panneaux de remplissages doivent être correctement calés dans la menuiserie 

avant leur mise en place dans le cadre (dormant pour les fixes, ouvrant pour les portes) 

 

- Le calage correct est assuré en positionnant des cales en Hêtre de différentes épaisseurs 

reconnaissables à leur couleur spécifique aux endroits montrés dans les 2 schémas ci-dessous :   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Avant de procéder au calage, déclipser les parcloses intérieures et dévisser les pattes 

métalliques de calage du remplissage pour dégager l’espace nécessaire à l’opération 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CHASSIS FIXE 

4mm  
déjà positionnée dans 

le cadre en atelier ! 

2mm  
A positionner sur la  

cale bleue sur 
chantier 

1mm  
A positionner sur la  

cale bleue sur 
chantier PORTE 
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UNE FOIS CETTE OPERATION REALISEE LA MISE EN PLACE DU REMPLISSAGE PEUT ETRE FAITE SELON LA 

PROCEDURE SUIVANTE :  

1. Mettre en place le remplissage à buttée contre le joint extérieur 

2. Caler le vitrage correctement à serrage en ajoutant autant de cales que nécessaire au-dessus des 

cales bleues déjà en place selon le schéma adéquat (fixe ou ouvrant de porte) 

ATTENTION : pour un remplissage jusque 48mm, la dernière cale doit être pourvue de 2 bandes 

anti-feu (fournies) qui doivent être collées sur ses bords extérieurs comme ci-dessous 

 

 

  

 

 

3. Replacer pattes métalliques de calage intérieures 

4. Remettre les parcloses intérieures en place 

5. Remettre le joint à bourrer sur les parcloses intérieures pour garantir la bonne pression sur le 

remplissage  
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SELON L’EPAISSEUR DU REMPLISSAGE, 3 TYPES DE PATTES METALLIQUES DE CALAGE PEUVENT SE PRESENTER :  

➔ CAS 1 : Epaisseur du remplissage (G) comprise entre 10mm et 48mm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Pour des remplissages  
< 48mm 
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➔ CAS 2 : Epaisseur du remplissage (G) comprise entre 49mm et 58mm 

 

 

 

 

 

 

 

  

Recouper les cales à la 
profondeur du remplissage 

Replier les sous-cales 
métalliques sur la face verticale 
intérieure du remplissage 
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➔ CAS 3 : Epaisseur du remplissage (G) comprise entre 61mm et 65mm 

 

 

 

 

 

 

 

  

Replier les sous-cales 
métalliques sur la face verticale 
intérieure du remplissage 

Recouper les cales à la 
profondeur du remplissage 
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EN CAS DE POSE EN FACADE EXTERIEURE DU BATIMENT :  

➔ Les détails et procédures des pages précédentes restent d’application 

➔ Il faut prévoir en plus un siliconage à plein bain des cales au moyen d’un silicone coupe-feu 

 

 

  

 

 

  

Replier les sous-cales 
métalliques sur la face 
verticale intérieure du 

Recouper les cales à la 
profondeur du remplissage 
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➔ En cas de châssis donnant vers l’extérieur, il faut siliconer le côté intérieur du vitrage sur tout 

son périmètre.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTERIEUR 

 

EXTERIEUR 
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